

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年6月16日 星期五【今日4版】
癸卯年四月廿九 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>

高邮22℃-31℃
多云,东南风1级。

总第4682期
2023年第116期



我市召开会议——

全面深入学习“千万工程”经验 全力推进农村人居环境综合整治

张利讲话 徐永宝等出席 郑志明主持

本报讯(记者 向宏亮) 15日上午,全市深入学习“千万工程”经验、全力推进农村人居环境综合整治大会召开,进一步贯彻落实习近平生态文明思想,坚持“绿水青山就是金山银山”理念,全面深入学习“千万工程”经验,研究部署农村人居环境综合整治重点工作。市委书记张利出席会议并讲话。徐永宝等市四套班子领导出席会议,市委副书记郑志明主持会议。

张利指出,“千万工程”是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策。要深入学习、提高站位,以强烈的使命意识和责任担当把握实质内涵。学习运用“千万工程”经验,是全市加快城乡融合发展步伐的重要举措,是继续推动美丽高邮建设的内在要求,是全面推进乡村振兴的重要保障,对于谱写中国式现代化高邮篇章具有特殊重要意义。要看到当前抓好农村人居环境综合整治的必要性和紧迫性,积极发挥镇村两级主观能动性,拿出务实的作风和态度,集中上下力量攻坚突破,坚持自上而下与自下而上相结合,以自下而上为主,锚定目标真抓实干,一张蓝图绘到底。农村人居环境整治不是常规任务,而是政治任务,要有敏锐的政治意识,把全面深入学习“千万工程”经验、全力推进农村人居环境综合整治作为当前重要政治任务,摆上突出位置,切实把学习成果转化为解决问题、促进工作、推动发展的强大动力;农村人居环境整治不是单项工作,而是系统工作,高邮作为农业大市,有条件、有基础推进农业农村现代化走在省前列,必须坚



持系统思维,以农村人居环境整治提升为突破口,为全面推进乡村振兴、实现农业农村现代化奠定坚实基础;农村人居环境整治不是面子工程,而是民生工程,必须常抓不懈、久久为功,满足人民群众对美好生活的向往。

张利强调,要统筹谋划、强势推进,以科学的系统思维和问题导向务实工作实效。农村人居环境整治,既要立足当前,从重点区域、重点环节入手,打好“攻坚战”,又要着眼长远,打好“持久战”。要处理好“当前”与“长远”的关系,主干道沿线环境突出问题整治,必须按时间节点整改到位,同时要确保已经

整改的问题不反弹、不回流,巩固到位,要集中半年时间,确保农村人居环境各项重点工作任务落地见效;要处理好“重点”与“亮点”的关系,以点带面、典型引领、比学赶超,努力让农村成为农民身有所栖的美好家园、心有所依的精神家园;要处理好“风景”与“钱景”的关系,实现“美丽风景”向“美丽经济”的有效转化;要处理好“整治”与“治理”的关系,一方面要赢得农民理解与支持,引导主动参与,同时执法部门对违法行为要强势出击,形成震慑。

张利要求,要强化组织、同题共答,以高效的推进机制和工作作风提供有力保障。要

高位推动、压实责任,各板块主要负责人要亲自抓、负总责,对问题推进序时、完成质量和突出问题的整治情况实行闭环管理,村(社区)负责人要压实责任,把存在的问题全面整治到位;要政策保障、靶向投入,整合各类涉农资金或项目资金,五指并拢、形成拳头、重点投入,相关国有企业和集体经济组织要扛起责任,活用金融杠杆,通过合作社、公司化等运行模式,在充分体现农村人居环境综合整治工作的公益性、效益性基础上,通过整治盘活、梳理、放大各类资产资源、要素禀赋的经济效益和生态价值;要顺应民意、真抓实干,从实际出发,充分尊重农民意愿,调动农民参与的积极性,杜绝“运动式”“一阵风”倾向,力戒形式主义、官僚主义,决不搞“形象工程”“面子工程”,实实在在、取信于民;要深入发动、营造氛围,形成强大攻坚声势,利用好各种宣传形式,大力宣传农村人居环境整治目的、意义和任务,引导广大群众理解、支持并积极参与整治工作。

会上,与会人员集中观看了暗访专题片《全市乡镇(园区)环境问题暗访情况》。副市长赵国祥宣读了《高邮市2023年农村人居环境整治提升行动方案》,市农业农村局、交通局、水利局、开发区、三垛镇、卸甲镇作表态发言。

会议采取视频会议形式召开,各乡镇(园区)设立分会场集中收看收听。

全面深入学习“千万工程”经验
全力推进农村人居环境综合整治

张利主持召开书记工作会时强调——

全力冲刺“双过半” 奋力夺取“全年胜”

本报讯(记者 杨晓莉) 15日下午,市委书记张利主持召开书记工作会。他强调,各乡镇(园区)与职能部门要同频共振、通力合作,紧盯时间节点,全力冲刺实现“双过半”;同时要精心谋划下半年工作,确保各项工作高质量高标准落到实处取得实效,奋力夺取“全年胜”。市领导马舟、周伟参加会议。

汇报交流中,各乡镇(园区)主要负责人详细汇报了各自年度主要目标任务,上个月交办工作完成情况,重点工作推进情况、取得的进展和成效以及下一步工作打算等,并着重围绕经济运行、重大项目、招商引资、科技创新、重点领域风险化解等重点任务谈不足、谈措施、谈效果。相关职能部门主要负责人点出问题,深入分析,提出对策。市消防救援大队对各乡镇(园区)消防安全问题进行汇报和分析。

听取汇报后,张利肯定了大家近期以来的工作,认为各乡镇(园区)主要负责人对工作钻研程度越来越高,抓工作的节奏越来越紧,通过书记办公会交流,了解、掌握的信息也越来越多,各部门在指导推动

各项工作方面更重落实落细,部门与乡镇(园区)之间互动精准有效、形成合力,各项工作有序有效开展。

在讲话中,张利毫不讳言地指出了全市经济发展所面临的巨大压力和重重困难。他强调,全市上下要增强逆势而上的信心,凝心聚力加油干。要围绕“双过半”目标任务毫不动摇,精准发力,抓住时机,做好各项工作,确保优势指标保持原有位置,劣势指标想方设法有所进步。要细化各项指标,分类精准施策,学会“记账”,常态化抓好考核,做到心中有数;各个板块要紧紧围绕全市“双过半”对标找差,明确抓重点、补短板的具体措施,确保既要有“全能选手”,又要有“单打冠军”。要全力加快推进项目建设步伐,推动项目建设全面提速提质增效。要紧扣时间节点,全力以赴推进建设;要将项目进行归拢集中,同步有序推进;要在政策允许范围内,做好要素保障,助推项目建设。要进一步强化招商引资力度,加快招商节奏,提升工作效率,压茬推进,力争更多的项目落地见效。要强化树立全市“一盘棋”意识,积

极鼓励“飞地招商”,合力抓好招商工作;要适时调整招商引资方向,围绕产业链精准招商,把产业向主板块集聚、向特色板块集聚,形成产业集聚效应。

针对下一步重点工作,张利要求,要以完成扬州交办的环境综合整治为节点,全面启动农村人居环境综合整治工作,突出特色亮点、狠抓工作实效,积极打造美丽乡村新颜值;要做好夏收夏种、防汛抗旱等季节性工作,将这些工作摆在突出位置抓紧抓实,保证夏粮颗粒归仓、秋粮及时播种,全力筑牢防汛抗旱安全屏障;要扎实做好迎峰度夏能源保供工作,科学调度、精准施策,未雨绸缪做好电力保障各项工作,强化对企业的指导服务,助力企业发展;要对标全年目标任务,全力抓好下半年各项工作落实,找准着力点和发力点,持续推进各项重点工作;要进一步增强风险防范意识,充分发挥“微网格”大作用,强化基层治理,确保群众生命财产安全。

发力勇奋进 实现双过半

全生产形势持续稳定向好,全力谱写乡村振兴的高邮篇章。

活动中,扬州市农业农村局相关负责人向农机网格监管优秀网格员代表颁发证书;参加活动人员观看了安全生产宣教视频及文艺节目表演。

今日总值班 俞一军
值班编委 郭玉梅
责编 郭兴荣 版式 张增强

扬州市农机“安全生产月”活动在邮举行

本报讯(记者 居佳佳) 今年6月是全国第22个“安全生产月”。14日上午,2023年扬州市农机“安全生产月”活动在我市周山镇举行。我市副市长赵国祥参加活动。

高邮,2018年创成全国主要农作物粮食生产全程机械化示范县,2019年创成江苏省粮食生产全程机械化示范县。

开发区、送桥镇、周山镇等7个乡镇建成扬州市农机安全乡镇。2022年,全市未发生一起农机亡人事故,一般事故率在省控线以下。

赵国祥在致辞中表示,我市将进一步落实省、市有关工作部署,扎实开展农机安全生产专项整治巩固提升年行动,坚决防范农机安全风险事故发生,促进农业安

本报讯(记者 文正) 14日下午,扬州市教育高质量发展大会举行。我市市长田醒民、副市长周启泉在部分会场收看收听。

会议强调,教育关系一座城市的未来,必须把教育事业发展放在优先位置。高质量发展是教育现代化的主线,必须围绕建设现代化教育名城久久为功。要坚持立德树人根本任务,坚持为党育人、为国育才;要坚持科学的教育理念,坚持“五育并举”,努力让每个学生都有人生出彩的机会;要坚持教育事业的公益属性,让扬州每个家庭都有未来、有盼头、有出路;要坚持教育发展的生命线,推动教学质量、学习质量和管理质量共同提升。坚持问题导向是抓好教育的重要方法,必须依靠改革创新推动重点领域攻坚突破。要进一步推动学前教育普及普惠安全优质发展,实施普惠资源供给扩张工程、托幼一体衔接工程等;进一步促进义务教育优质均衡发展,实现布局精准化,推进办学集团化;进一步加强优质高中建设和拔尖创新人才培养,持续增加高中学位供给、完善拔尖创新人才培养体系、创新教育方式方法;进一步推进职业教育与地方产业发展深度融合,全力提升职业教育办学层次,大力推进产教深度融合,着力提升本地就业率;进一步提升高等教育层次和规模,持续支持扬州大学等在扬高校建设与发展,在引入新的高校上进行更多探索;进一步强化校园安全和信息化建设,加快教育新基建布局和智慧学堂建设与应用,加强校园周边安全和网络空间治理,加大对侵害未成年人犯罪打击力度。

会上,与会人员观看了扬州教育现代化建设专题片;表彰了一批先进个人;江都区、市委编办、扬州中学、扬州职业大学作表态发言。会议还解读了《扬州市加快教育现代化发展行动计划(2023-2025年)》《扬州市关爱激励中小学(幼儿园)教师若干措施》。

我市组织收看收听扬州市教育高质量发展大会